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Με ξεχωριστή χαρά σας υποδέχομαι σήμερα στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στο 

πλαίσιο της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας και του Πανεπιστημίου Κύπρου για την πιστοποίηση της Ελληνικής Γλώσσας. Μια 

συνεργασία η οποία, έχοντας σαφή προσανατολισμό και συγκεκριμένο κοινωνικό αποτύπωμα, 

αποτελεί ιδιαίτερα σημαντική εξέλιξη όσον αφορά τις στοχευμένες ενέργειές μας για την προώθηση 

της ελληνομάθειας ως μέσο κοινωνικής ένταξης.  

Εντάσσεται σε μια ευρύτερη κυβερνητική πολιτική που επενδύει στρατηγικά στην Παιδεία και στον 

άνθρωπο. Σε μια περίοδο κατά την οποία η Κυβέρνηση προχωρεί με αποφασιστικότητα σε 

μεταρρυθμίσεις, επιλέγουμε να ενισχύουμε πολιτικές που συνθέτουν τη θεσμική υπευθυνότητα με την 

κοινωνική συνοχή. Η γλωσσική πολιτική αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής της προσέγγισης, 

καθώς η γνώση της ελληνικής γλώσσας είναι προϋπόθεση ισότιμης συμμετοχής, ένταξης και ενεργού 

πολιτότητας. 

Η χρονική εγγύτητα της υπογραφής με την 9η Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας 

UNESCO, προσδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στη σημερινή πράξη. Η συγκυρία αυτή ενισχύει τον 

συμβολισμό της πρωτοβουλίας μας, αναδεικνύοντας τη σημασία της ελληνικής γλώσσας τόσο ως 

φορέα πολιτιστικής συνέχειας όσο και ως σύγχρονου εργαλείου εκπαίδευσης και θεσμικής 

λειτουργίας. 

Πέραν, όμως, της θεσμικής διάστασης, η σημερινή συνεργασία έχει ουσιαστικό και πρακτικό 

αντίκτυπο. Αποτελεί μια βαρυσήμαντη πολιτική απάντηση σε πραγματικές και αυξημένες κοινωνικές 

ανάγκες. Τα τελευταία χρόνια, στην Κύπρο παρατηρείται σημαντική αύξηση των αναγκών 

πιστοποίησης της Ελληνομάθειας, ιδιαίτερα στα επίπεδα που συνδέονται με διαδικασίες 

πολιτογράφησης και επαγγελματικής αποκατάστασης. Η Πολιτεία όφειλε να ανταποκριθεί με 

επάρκεια, συνέπεια και σχεδιασμό. 

Η πιλοτική συνεργασία που υλοποιήθηκε τον Δεκέμβριο του 2024, με τη διεξαγωγή εξετάσεων για 300 

υποψηφίους στα επίπεδα Α2 και Β1 του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για τις Γλώσσες του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, αποτέλεσε ένα σημαντικό πρώτο βήμα. Η επιτυχής υλοποίηση εκείνης της 



 
 

προσπάθειας μας, οδήγησε στη θεσμοθέτηση της παρούσας, ευρύτερης και αναβαθμισμένης 

συνεργασίας. 

Με το νέο Μνημόνιο καθιερώνεται η διεξαγωγή εξετάσεων και στα έξι επίπεδα του Κοινού Πλαισίου 

(Α1–Γ2), τουλάχιστον δύο φορές ετησίως, κάθε Ιανουάριο και Σεπτέμβριο, με δυνατότητα προσθήκης 

τρίτης εξεταστικής περιόδου, κάθε Ιούνιο. Παράλληλα, διασφαλίζεται η δυνατότητα συμμετοχής έως 

και 1000 υποψηφίων ανά εξεταστική περίοδο, με ευέλικτη κατανομή θέσεων ανά επίπεδο, στη βάση 

πραγματικών δεδομένων ζήτησης. Η συχνότητα των εξετάσεων και ο αυξημένος αριθμός διαθέσιμων 

θέσεων συνιστούν καθοριστικούς παράγοντες για την έγκαιρη και δίκαιη εξυπηρέτηση των 

ενδιαφερομένων. 

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο επιστημονικό έργο και την ερευνητική δραστηριότητα του Σχολείου 

Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου Κύπρου στον τομέα της πιστοποίησης της Ελληνομάθειας. Η 

τεχνογνωσία, η επιστημονική εγκυρότητα και η συστηματική ενασχόληση με ζητήματα διδασκαλίας 

και αξιολόγησης της Ελληνικής Γλώσσας υπήρξαν ο καθοριστικός παράγοντας για την προώθηση και 

εδραίωση της παρούσας συνεργασίας. 

Κυρίες και κύριοι, 

Όπως σημείωσα και προηγουμένως, το Μνημόνιο που υπογράφουμε σήμερα δεν αποτελεί απλώς 

μια διοικητική πράξη. Είναι αποτέλεσμα επιτυχημένης πιλοτικής εφαρμογής και ουσιαστικής 

διαβούλευσης. Είναι στρατηγική επιλογή που ενισχύει την ποιότητα, τη διαφάνεια και την 

προσβασιμότητα της πιστοποίησης της Ελληνομάθειας στην Κύπρο, καθώς και τη γλωσσική πολιτική 

του κράτους, αναδεικνύοντας την ελληνική γλώσσα ως εργαλείο ένταξης, προόδου και κοινωνικής 

συνοχής. 

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, παραμένουμε προσηλωμένοι σε πολιτικές που 

έχουν συνέχεια και μετρήσιμο αποτέλεσμα. Η Κυβέρνηση αποδεικνύει στην πράξη ότι τολμά να 

δοκιμάζει πιλοτικά, να αξιολογεί και να θεσμοθετεί λύσεις που απαντούν σε πραγματικές ανάγκες της 

κοινωνίας. Η σημερινή υπογραφή αφορά ταυτόχρονα με την πιστοποίηση της ελληνικής γλώσσας, 

στην επικύρωση της κυβερνητικής απόφασης να θέτει τον άνθρωπο και τη δικαιοσύνη στο επίκεντρο 

των αποφάσεών της. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Πανεπιστήμιο Κύπρου και όλους όσοι εργάστηκαν για τη διαμόρφωση 

και υλοποίηση αυτής της συνεργασίας. Σε μια περίοδο αυξημένων προκλήσεων, η σύμπραξη θεσμών 

και επιστημονικών ιδρυμάτων αποτελεί τον ασφαλέστερο δρόμο για βιώσιμες και αξιόπιστες λύσεις. 

Είμαι βέβαιη ότι η σύμπραξή μας θα συνεχίσει να αποδίδει καρπούς προς όφελος της κοινωνίας και 

της εκπαίδευσης στον τόπο μας. 


